

INFO ZPŠaV NKOS

č. 3 marec 2011

Informačný list Zväzu pracovníkov školstva a vedy Nezávislých kresťanských odborov Slovenska, I O: 37842994, DI : 2021807568. Určený je pre funkcionárov, členov a sympatizantov ZPŠaV NKOS. Sekretariát : Františkánska 2, 917 01 Trnava, web-stránka: www.nkos.sk . List nebol jazykovo upravený. Za obsah zodpovedá Mgr. Anna Papánová, e-mail : hanpap@gmail.com

Správa z cesty z Estónska

Dňa 3.- 6. 2.2011 sa uskutočnila v hlavnom meste Estónska v Talline záverečná konferencia projektu organizácie ETOK, ktorá je členom EZ A. Konferencie sa zúčastnila ubica Berná. Konferencia pod názvom Demografické vplyvy a možnosti v procese celoživotného vzdelávania sa uskutočnila v krásnom prostredí Národnej knižnice. Účastníci rešerovali o vývoji celoživotného vzdelávania v jednotlivých krajinách (Španielsko, Taliansko, Poľsko, Nemecko, Litva a Lotyšsko). Ubica Berná rešerovala o vzdelávaní marginalizovaných skupín na Slovensku. Na záver sa účastníci zúčastnili v Národnom divadle koncertu barokovej hudby.

ubica Berná

Konferencia v Bonne

V dňoch 27 až 30 januára 2011 sme sa (Peter Kováčik a Filip Berný) zúčastnili konferencie v Bonne s názvom „The integration of young workers into the labour market in the face of the crisis“. Konferencia sa niesla v duchu mladých. Mnoho zúčastnených (Nemecko, Rakúsko, Holandsko, Litva, Macedónsko...) bolo práve vo veku ľudí, ktorí vstupujú na trh práce a musia sa vyrovnávať s problémom viac či menej prítomnej krízy a jej následkov. Po poobednej otvorenej a úvodných slovách nasledoval prehľad situácie pracujúcich v Európe a témam nezamestnanosti. Druhý deň konferencie pokračoval workshopmi. Zúčastnení mali možnosť vybrať si z troch ponúkaných skupín. Každú z nich viedol jeden z členov core group mládežníckej platformy. Marta Jedych z Poľska viedla skupinu tréningu a kvalifikácie mladých pracovníkov. Ricardo Martins z Portugalska mal na starosť tému integrácie mladých znevýhodnených migrantov v regióne Stredomoria. Tretí workshop viedla Julia Rieck z Nemecka. Jej témom bola participácia mladých pracujúcich v odborových organizáciách a na trhu práce. My sme sa zapojili do prvej zo spomenutých tém. Kvôli väčšiemu počtu a efektívnosti práce v skupinke, sme sa rozdelili ešte na dve menšie podskupiny. Tú našu viedol Pietro Maria Schiavini, riaditeľ nadácie Luigilio Clerichio z Talianska. Po jeho príspevku na tému spolupráce na poli profesionálneho výcviku a kvalifikácie s asociáciou zamestnávateľov v regióne Lombardia, nasledovala diskusia o problémoch integrácie hlavne mladých migrujúcich pracovníkov. Celý zvyšok dňa sa niesol v duchu diskusií na danú tému a hľadania možného zlepšenia situácie. Neďať sa mi spomenúť všetko o čom sme diskutovali, avšak spomeniem aspoň jednu z hlavných myšlienok Petra Maria Schiaviniho. V rozhovore s ním a tak tiež pri zhnutí našej diskusie sa dostala do popredia otázka o vplyve finančného ohodnotenia práce na kvalitu integrácie mladého pracovníka v cudzej krajine. Pán Schiavini si myslí, že nie len výška platu (aj keď nechcem jej vplyv podceňovať) je rozhodujúci faktor dobrého začlenenia sa do spoločnosti. Ak mladý lovek dostáva primeraný, alebo aj nadpriemerný plat, nemusí to ešte znamenať, že si nájde priateľov, že má dostatočný spoločenský život, že sa venuje nejakým voľnočasovým aktivitám, že spoznáva kultúru krajiny v ktorej pracuje. Toto si treba uvedomiť a nesústrediť sa pri snahe o pomoc v začlenení sa pracovníkov len na vyjednávanie dobrých platových podmienok. Posledný deň, patril zhodnoteniu práce všetkých skupín a podeľeniu sa z výsledkami ich práce. V tejto správe nie je miesto na spomenutie všetkých záverov.

Avšak, keď bude uverejnená oficiálna správa z tejto konferencie, bude možné oboznámiť sa podrobnejšie so všetkými problémami konferencie v Bonne. Konferencia prebiehala v priestoroch inštitútu Gustava Stresemanna v tichej okrajovejasti mesta Bonn. Chceli by sme sa aj takto poakovať organizátorom a podvalí ich za výbornú organizáciu. Cieľ konferencie, ktorá bola zastrešená organizáciou EZ A prebehla bez problémov vo výbornej a tm osfere prevažne mladých ľudí z viacerých európskych štátov.

ubica erná

NEZÁVISLÉ KRISTIANSKÉ ODBORY SLOVENSKA

INDEPENDENT CHRISTIAN TRADE UNION OF SLOVAKIA

Františkánska .2, 917 01 TRNAVA, SLOVAKIA
Tel: +4219 03 297 322, e-mail: centrum@nkos.sk

V. REPREZENTAČNÝ PLES NKOS - FK I

VII oteľovjakadémii v Košiciach sa 5. 2. 2011 uskutočnil V. reprezentačný ples NKOS - FK I za účasťou arcibiskupa Mons. Be marda Bobe ra a cca 180 účasťníkov.

Spríevodným programom bola prezentácia je dnotlivých organizácií FK I vo forme bane rov.

Zahájenie programu: vysúpe nie spe v áckeho zboru Ce cília, príhovor Mons. Be marda Bobe ra, úvodné slovo zástupcu FK I podre dse du Ing. Pavla Kos se ya, spoločný spe v účasťníkov, modlitba a spoločný prípitok, slávnosťná večera.

Pospeľsuhrala tane ná kape la a udová hudba, ktorú spr v ádzal udový rozpráva. Ples mal tradične veľmi dobrú úroveň, ktorou je aj odozva po akovania sa je dnotlivých hosťí.

V. reprezentačný ples sa uskutočnil VII oteľovjakadémii v Košiciach dňa 11. 02. 2011

Milan Tóth
viceprezident NKOS

Kontakt 09 03610321
nezavisle@stonline.sk

2% z daní

v prílohe Vám zasielame tlačivá na podporu ZPŠaV NKOS na 2% z daní. Vopred ďakujeme za Vašu podporu. Zároveň posielame informáciu o využití príspevku za minulý rok. K tomu prikle dáme ešte upútavku na mimoriadny vlak, ktorý pôjde zo Slovenska do Ríma na blahorečenie Jána Pavla II.

erpanie:

V roku 2010 bol príjem z DU 373,63 Eur. Čerpanie bolo nasledovné: 368,28 na cestovné do Michalovej na seminár "Generácia X vstupuje na trh práce" a 5,35 eurá (368,28 + 5,35 = 373,63) z 50 Eur - konferenčný poplatok na medzinárodnú konferenciu konanú v Krakove. Málo sme vybrali, tak nám nepokrylo výdavky spojené s konferenciami.
Huttová

Zároveň posielam aj pozvánku do Medjugoria. Podrobnejšie informácie pošlem v nasledujúcom čísle.